我市加快国家级森林公园建设

古树参天、溪水潺潺……这是平桥区 天目山森林公园的美景, 也是我市大 力加强自然保护区建设, 助力绿色生 态文明城市建设的一个缩影。

近年来,全市继续贯彻"提高山 区、完善平原、主攻丘岗"的林业建设 方针,加强林业生态环境建设,取得了 显著成效,累计完成造林150万亩,新 建和完善农田林网826万亩,全民义务 植树8498.2万株,初步形成了以工程 造林为主体、社会造林和义务植树共 同发展的造林绿化新格局。目前,全市 林业用地面积达到931.75万亩,活立

本报讯(记者 郑 烨)群山逶迤、 木蓄积量达1315.92万立方米,森林覆 盖率达到32%。截止到2013年年底,信 阳有自然保护区9处,其中国家级自然 保护区3处,省级自然保护区6处,总面 积97612公顷,占全市总面积的5.3%, 在全省处于领先水平。这也为我市建 设国家级森林公园, 扎实推进林业生 态市工程建设提供有力保障。

据悉,平桥区天目山森林公园于 2001年被批准为省级森林公园。今年又 申报国家级森林公园。拟建的河南天目 山国家森林公园规划总面积4858.9公 顷,涉及天目山国有林场,尖山水库管 理所,邢集镇、王岗乡、明港工业管理

和大寨山,柳河和明河,尖山水库和天 目湖。为确保申报的可行性和科学性, 2013年至2014年,平桥区在反复论证 研讨的基础上,多次邀请国家林业局中 南林业调查规划设计院专家现场调查、 实地规划,完成了拟建河南天目山国家 森林公园的植物资源调查和可行性研 究。随后又进行了数次调查修改,于 2014年7月完成可研报告,经省林业厅 审查评定合格后上报国家林业局。

"国家级森林公园建设是一项系 统性、长期性工程。我们将继续按照 '统筹规划、严格保护、合理开发、永续

区。公园涵盖两山两河两湖,即天目山 利用'的要求,进一步优化资源配置, 内的公路沿线田地及山体的绿化、美 完善基础设施,努力把园区建设成为 多功能综合性森林生态旅游胜地。"市 林业局野生动植物科裴科长介绍。据 了解,我市还将邀请知名专业机构和 专家学者对公园进行规划设计,重点 抓好空间布局、园林景观、关键节点的 规划设计工作,并采取"改、造、封、管、 防"等措施,全面推进国家级森林公园 建设,加大造林工作力度,着力提高植 被覆盖率和森林质量。加快林间公路、 瞭望塔、防火生物林带等护林设施建 设,完善旅游生态环境。加快旅游基础 设施建设,加强景区建设,加大对公园

化,切实保护天目山的生态环境。

同时,我市对照国家级森林公园 建设标准,确立工作目标,细化工作举 措,层层建立目标责任制,保障创建工 作顺利开展;积极探索多元化筹资机 制,逐年增加区级财政资金投入,吸引 社会资金参与森林公园建设;深入挖 掘公园文化内涵,大力普及森林科普 文化知识,进一步扩大天目山国家森 林公园的知名度和影响力; 提升森林 公园管理局级别以便加强对森林公园 的保护和管理,确保天目山国家森林





新县开展新型职业农民油茶种植专业培训

本报讯(冯康松)11月8日上午,新型职业农民油茶 种植专业培训班在新县涉外职业技术学院举行,来自全 县的近百名林业工作人员和油茶种植大户参加本次培 训班。新县相关领导参加开班仪式。新县油茶办特聘油 茶专家为广大与会人员讲解高产油茶种植管理知识。据 悉,类似规模的培训班,该县已举办多次,茶农反映良 好。新县油茶办将继续坚持,以后每年至少举办一次至 两次。

高梁店乡加强治安巡防常态化管理

本报讯(高深)近期,平桥区高梁店乡针对冬季盗窃 案件高发的季节性特点,着力加强治安巡防工作。该乡新 组建15人的专职治安巡防队,并配备两辆巡逻车,由科级 干部轮流带队值班,开展全天候、常态化治安巡逻。同时, 该乡成立村级义务巡防队,在本辖区内开展巡防工作。截 至目前,该乡发现、处置安全隐患6起,成功化解矛盾纠纷 1起,处理醉酒私闯民宅案件1起。特别是在11月3日的夜 间巡逻中,巡防队员抓获偷猎国家二级野生保护动物违 法分子2人,在核实其身份后,没收其偷猎工具并将其移 送公安机关。

徐集乡狠抓农村人居环境整治工作

本报讯(丁昌铭)近期,为改善农村人居环境,固始 县徐集乡狠抓农村人居环境整治工作。该乡成立了工作 小组,专门负责督导检查。各村均规划垃圾填埋场,全乡 231个村民组都建有垃圾池,配备垃圾车和一名保洁员。 各村加大对卫生制度的宣传力度,通过一系列措施的落 实,提高了广大群众的素质,使全乡卫生秩序得到明显

金牛山办事处积极推动"两个责任"落实

本报讯(陈雪萍)近期,浉河区金牛山办事处采取多 项措施积极推动党风廉政建设"两个责任"落实。该办事 处组织学习了市、区党风廉政建设"两个责任"推进会精 神,切实改进工作作风,增强为民服务意识,完善为民服 务措施; 办事处纪工委通过多种形式加强纪工委委员和 各支部纪检委员自身建设,打造廉洁清明干事的队伍。同 时,办事处建立书记带队督导检查和考核等制度,完善年 度述职述廉工作制度,并进一步深化党务政务公开制度, 树立公开、透明、廉洁的良好形象。

孙铁铺镇积极推进平安村建设

本报讯(李文韬 袁 钫)为进一步维护社会稳定,积 极推进平安村建设,近期,光山县孙铁铺镇采取措施,加 强夜间巡逻工作。由镇综治办领导牵头组织、各村党员干 部和派出所民警参与,该镇组建了一支夜间治安巡逻队, 并配备了巡防器材。同时,对该镇重要干道、中小学校、网 吧等治安案件多发区域进行巡逻,发现情况及时处置并 上报。巡逻队进村入户,广泛宣传,使夜间巡逻工作家喻 户晓,增强了群众安全感。

龙井乡启动村级组织换届选举工作

本报讯(王进履 冯振胜)近期,平桥区龙井乡扎实 做好村级组织换届选举工作。该乡成立了选举工作领导 小组和5个指导组,同时做到"四个摸清",把问题消除在 换届选举之前。截至目前,各村都进行了"两公布",公布 了各村财务收支情况和选举时间, 为选举工作顺利进行 奠定了基础。





近期,平桥区廿岸办 事处孔庄卫生室着力为 当地农民群众解决看病 难、看病贵的问题。图为 所长孔萧为正在为群众 看病。

王 灏 陈春仁 摄

陆庙核心区建设农家书屋服务"三农"

化资源服务"三农"的作用,推进农家书屋 等文化资源的建设,为搞好全区农业生产

网络平台。今年,通过结合党的群众路线教 讨论农业生产遇到的疑难问题,共同探讨 由流通,真正让每本图书发挥应有的作用。

本报讯(陶正亮 黄彦敏)近年来,平 育实践活动,该区积极发挥农家书屋等文 如何选择优良品种,如何应对病虫害,如何 桥区陆庙核心区坚持发挥农家书屋等文 化资源的作用,开展"农业技术进我家活 科学开展田间管理等问题。同时,该区定期 动",更新农家书屋的书籍,有针对性地为 组织相关农技人员开展答疑解难活动,农 农家书屋配备图书、报纸杂志和科技知识 民们可以免费咨询农业生产难题。 光盘等资料,指导农民开展科学化生产、机 该区建立了区中心图书馆,每个村都 械化种植、规范化管理。农民们在这里相互 书统一编目,纳入全区图书馆流通网络,确 建立了农家书屋、文化大院,还有远程教育 交流农业生产经验,学习先进的农业知识, 保每一本图书在全区公共图书馆中实现自

该区还把农家书屋和村级图书馆的图

倾听民意 破解难题

五星办事处开展沟通面对面活动

4 4

开展"创卫进网格,沟通面对面"活 余人参加了活动。 动。该办事处"一格八员(网格长、督

+ +

本报讯(刘文强)11月9日上午, 保洁员、片区民警、治安巡逻队员)"、 群众代表介绍了五星办事处推行网格 社区居委会、办事处反映,办事处将及 浉河区五星办事处在市农科院院内 市农科院职工代表、群众代表等共30 化管理的具体做法:按照片区、楼栋, 时解决群众的诉求。如遇到办事处无

导员、社区干部、市政执法队员、环卫 识宣讲。办事处党工委书记张晓帆向 题都可以向网格长反映,由网格长向 不久前,群众反映市农科院菜市场治 合办事处开展创卫工作。

或200户至300户、500人至800人的标 法解决的问题,办事处将向上级领导 五星办事处宣讲员进行了健康知 准划分网格,设置一格八员,群众有问 或主管部门反映,争取得到尽快解决。

安秩序不好,办事处及时在菜市场设 置警亭,安装摄像头、加强巡逻,使市 场秩序迅速好转。下一步办事处将开 展"志愿服务进网格、邻里守望进网 格"活动,全方位服务群众。

座谈会上,群众代表踊跃发言。 "创卫为民、为民创卫,开展创卫工作 需要全体居民的积极配合, 创卫取得 的成果,大家都能感受到,城市品位提 高了,生活环境改善了,作为居民,我 们也感到幸福而光荣。"一位群众代表 感慨地说。群众代表对五星办事处给 予的支持及在创建卫生城市工作中所 做的努力表示感谢,并表示要积极配

• • •

紫水办事处打好生态农业牌

本报讯(新宇 余 懿)今年以来,光山县 紫水办事处扎实推进紫水湾生态农业示范园项 目建设,目前已成立忆康高效农业专业合作社, 注册资金2000万元,人社社员190人,有序流转 土地1170亩。

该办事处扎实开展农民科技培训,与县农 业局联合举办阳光工程培训班,并聘请山东寿 光蔬菜专家讲授优良品种培育和病虫害防控知 识,已集中培训36场次,培训农民216人,发放技

该办事处建设的大棚果蔬生产基地项目、 标准化蔬菜生产基地项目、新型农村社区项目、 园区主干道建设项目、花木园艺项目、紫水湾蔬 菜平价超市项目已建成并投入运营。物流园区 项目正在筹建当中,前期手续及项目详规均已

据悉,示范园内的大棚果蔬生产基地共建 冬暖式无立柱大棚33栋,占地300亩,卷帘机、保 温被、滴管设备等配套设施一应俱全;标准化蔬 菜生产基地占地600亩,冷库建设、喷灌系统、水 电设施全部完善。目前,大棚果蔬基地和标准化 蔬菜基地生产出的绿色无公害蔬菜和瓜果深受 市场欢迎,示范园的品牌效应已经形成,出产的 菜心、芥蓝、香菜、豆苗更是远销广州、珠海、深 圳等南方一线城市。

查山乡扎实推进村级组织换届选举工作

本报讯(黄明清)近期,平桥区查山乡按照 "党委领导、依法选举、严格程序、确保稳定"的 原则,扎实做好村级组织换届选举工作。

该乡成立了村级组织换届选举工作领导小 组和12个指导组,制定了实施方案,相关部门密 切配合,确保了换届选举工作有组织、有计划、

该乡加大宣传引导力度,及时召开村级组织 换届选举动员大会,通过多种形式广泛宣传换届 选举工作的目的、意义、方法和有关法律法规,有 效调动了党员群众参与换届选举的积极性和主

该乡采取逐级培训、集中培训、以会代训等 形式,培训换届选举骨干100多人。同时,该乡结 合村级班子整体情况、农村财务审计、矛盾排查 化解等实际,按照"先易后难、先支部后村委、先 化解矛盾后换届选举"的原则,考虑村级组织换 届选举的时间步骤、统筹衔接,坚持做到法定程 序不走样,上级要求不降低,积极稳妥推进换届 选举各项工作。

邓湾乡做好村级组织换届选举工作

本报讯(郑 桦 钟业永)近段时间,淮滨县 邓湾乡结合实际,制定工作方案,严格依法依规 办事,确保村级组织换届选举工作公正有序。

该乡搞好宣传发动和教育培训, 确保选举 法律法规家喻户晓,增强党员群众参与选举的 主动性和自觉性,并对选情复杂、贿选拉票、组 织涣散、发展滞后、班子不健全等问题进行选前 集中整治。该乡组织开展村委会成员任期经济 责任审计,审计报告在村民选举委员会产生前 15日公布,接受党员群众监督。同时,严肃查处 换届选举中的不正之风和违法违纪行为,发现 一起查处一起。

另外,该乡还加大好干部选拔力度,把更 多的优秀妇女充实到村"两委"班子,并对女干 部实行专职专选。目前,全乡换届选举工作进 展顺利。



油菜免耕栽培及高效施肥技术

□市农科院 王军威

油菜免耕栽培技术主要有稻田免耕直播和 稻田免耕移栽、套播等形式,可以解决以下两个 方面的问题:早播种,解决季节矛盾;免耕栽培 技术减少了翻耕整地带来的水土流失,保护土

壤结构,提高土壤肥力。 一、品种选择:简化栽培技术用种要选用高 产、优质、抗病、抗倒、早熟、成熟期一致、植株高 度中等、株型紧凑的油菜品种。直播油菜因其播 期偏迟,品种利用上还要选择耐迟播、抗寒性强

二、选好田块:稻田由于前期浸水时间较 长,土壤透水通气性差,因此进行油菜免耕直播 时必须选择地势较高、地下水位较低的稻田。在 水稻收割前10天左右、水稻勾头散籽时排水晒 田;水稻收割时应将稻桩矮化,稻桩高度控制在

10厘米以下,最好是齐泥收割。 三、开沟作畦: 收获后立即开好"三沟"(厢 沟、腰沟、围沟)。开沟整厢,沟宽20厘米、深15厘 米,将沟土打碎均匀撒于厢面,做到厢面平整。

简化高效施肥既可以节约施肥时的人工成 本,又可以减少施肥过多,造成土壤和水的污 染。目前主要是采用一次性施入缓释肥或者减 少施肥次数。

基肥是免耕直播油菜获得高产的基础,基 肥以无机肥与有机肥相结合。中等肥力田块亩 施用氮磷钾复合肥 (45%含量)20-30公斤作为 基肥,亩施农家肥1000公斤,硼肥1-1.5公斤/亩,

均匀撒施在田面上。 施提苗肥:定苗后结合中耕或雨前亩施尿

素5公斤提苗。

重施臺肥:初臺期亩追施尿素5-6公斤、氯 化钾5-6公斤。

4 4